

# 如何讲好监狱故事？ 浙江监狱系统外宣交流活动给出答案

本报记者 王春苗 杨思思

本报讯 3月16日、17日，浙江监狱系统外宣交流活动在湖州举行，来自全省监狱系统的新闻发言人以及外宣部门负责人等就如何更好讲述监狱故事开展了交流分享。

近年来，浙江监狱系统主动发声，积极拥抱新媒体，通过文字、图片、视频、微电影等形式，回应社会关注、讲述大墙故事，展现阳光执法形象。省监狱管理局联合浙江浙法传媒集团推出的“数字司法看浙里”网络直播走进省金华监狱，“贯彻落实

党的二十大精神 助力‘两个先行’讲述监狱好故事”系列网络直播等活动，立体展示了浙江监狱推进“减假暂”综合执法办案平台建设，以及独具特色的教育改造工作，在社会上获得了不小的关注。

“监狱作为刑事司法的末端、社会治理的前端，如何展示监狱坚持和发展新时代‘枫桥经验’，是我们今年宣传工作的重点之一。”交流会上，浙法传媒集团负责人这样说，未来浙法传媒集团将通过省级重大新闻传播平台“潮新闻”等，通过视频直播、专栏特刊、影视创作等方式讲好大墙“枫桥经

验”，持续擦亮我省“枫桥经验”金名片。

省监狱管理局副局长廖土生表示，近些年来，浙法传媒集团始终对监狱工作给予高度关注和支持，新闻记者深入监狱管理一线，积极挖掘教育改造故事，充分发掘民警队伍中先进事迹，展现了浙江监狱一心向党、执法为民的政治忠诚，以及兼具法度与温度的执法实践和可信可敬可爱的民警队伍形象。未来，将与浙法传媒集团继续精诚合作，共同传播更多具有新闻性、权威性、思想性、可读性的浙江监狱好故事。



## 摆摊禁毒

近日，温州市龙湾区禁毒办结合第二届龙湾半程马拉松比赛，开展以“喜迎亚运 共创示范”为主题的禁毒宣传活动，不仅组建“警跑团”和“欢乐跑团”两支队伍参与比赛，还在现场摆出禁毒宣传摊位，向过往群众分发禁毒宣传手册及纪念品。

通讯员 林安然 摄



## 设卡夜查

近日，台州市公安局椒江分局巡特警大队联合章安派出所上路设卡夜查，重点对可疑车辆、可疑人员、可疑物品进行仔细检查，震慑违法犯罪，确保群众夜间出行安全。

通讯员 何文斌 摄

# 首届浙闽赣皖四省边际城市律师论坛在衢举办

本报记者 汪基建 通讯员 甘睿 程颖

本报讯 3月18日，“浙闽赣皖四省边际城市律师论坛”在衢州市举办。浙江省衢州市、福建省南平市、江西省上饶市、安徽省黄山市司法局及律协、优秀律师代表等230名人员参加论坛活动。论坛开通线上直播，30余万人通过观看线上直播的方式参与了论坛。

本次论坛以“法律服务与法治化营商环境”为主题，旨在加强浙闽赣皖四省边际律师行业交流合作，提升律师行业服务法治化营商环境建设水平和能力，共同助力共同富裕建设；共同

用法治之手，为企业营造更优质的创业环境，推动四省边际城市更好更快发展。

论坛开幕式上举行了四省边际城市法治建设联盟启动仪式，四地市律协负责人发表了法律服务法治化营商环境共同倡议书，号召四省边际城市律师行业要担当作为，共同推进四省边际律师行业一体化、高质量协同发展，提升服务法治化营商环境建设水平和能力。

主论坛上，特邀嘉宾澎湃新闻副总编辑、浙江省浙商研究会执行会长、浙江省企业家协会副会长胡宏伟以《法治视野下的营商环境再造》为题目作演

讲。

主论坛结束后，分别举行了律师行业高质量发展、律师行业党建工作、青年律师、政府法律顾问与企业合规、企业上市及破产重整业务等5个分论坛。与会嘉宾围绕论坛主题各抒己见、畅所欲言，对律师行业如何服务法治化营商环境建设提出有针对性和前瞻性的意见建议。

据了解，四地市将充分发挥资源优势，通过共享行业教育培训资源、加强行业党建工作交流、互派学习、支持律所开设分所、建立结对交流机制等方式，进一步推进四省边际城市律师行业发展。

# 辅警领史大姐看警车 保住了她的6万元钱

通讯员 叶明銮

本报讯 “史大姐极有可能被骗”，近日，临海市公安局杜桥派出所反诈劝阻队接到反诈中心的警情。

反诈组辅警叶甫渊立即拨打史大姐的电话，可是电话一直占线，叶甫渊随即拨打史大姐儿子的电话，可一直没人接。辅警项伟波急忙拉响警笛，3名辅警一起往史大姐家里赶。

辅警们冲到史大姐家里，大门开着，但一路找到三楼，还是找不到人。这时，他们听到边上厨房间有人在讲话，原来是史大姐正在与人微信语音通话。辅警金先贵一把抢过手机，看到史大姐还没有转账，松了口气。

项伟波说：“史大姐，千万别信，是骗子！”

“我是网购客服，你们自称是警察，有警号吗？”对方还不死心，“史大姐，我是正规客服，他们是假警察，你赶紧把6万元钱先转过来呀，不然你每个月要被扣500元钱的。”

见史大姐有些迟疑，项伟波领她到门口看，“我们是开着警车来的”。

史大姐赶紧结束通话。

52岁的史大姐在杜桥打工多年，平时不大玩手机。这次，有人自称网购客服联系她，说错把她当成代理商，要她取消掉，不然要每月扣500元。史大姐听了大吃一惊，马上照对方的要求一步步操作起来，定期存在银行的5万元钱也变成活期。就在史大姐打算转账6万元的时候，3个反诈劝阻辅警赶到了。

“好在你下载了国家反诈中心APP，遇到疑似骗子和你联系，我们反诈预警平台马上就会报警，我们才能及时赶到，保住了你这6万元钱。”金先贵对史大姐说。

(上接1版)

位于浙江南部的温州泰顺县筱村镇枕山襟海，拥有得天独厚的产茶环境。台企温州台源茶叶有限公司落户筱村镇后，引入种植台湾和福建的乌龙茶树160万株，年产量达110吨。

“‘农林22条措施’等惠台利民政策措施给我们‘定心丸’，支持台胞台企参与高质量发展建设共同富裕示范区，为我们扎根大陆注入强劲信心。”公司总经理吴祖标说，“在享受各种利好的同时，我们也以实际行动带动村民增收致富。”

吴祖标介绍，每年采茶季茶园雇的茶农几乎都是本地村民，最多时一天要请100多人，为村民增收。

“这里有好山好水好政策，我们要充分用好，改良更多茶株，扩大发展规模，带动更多百姓增收致富。”吴祖标说。

宁波台商马淮安从事遮阳伞行业几十年，近两年将事业版图扩展到农旅领域。“十多年前，我常到龙观乡登山，看到当地山明水秀，一颗种子开始在我心中发芽，我希望打造一个与这片山水相融合的休闲乐园。”

基于龙观乡的“高颜值”，马淮安“跨界”打造了集观光旅游、养生度假、精致农业、户外休闲于一体的旅游综合项目“半山伴水”，深度融入当地乡村旅游发展。

从建筑设计到产品开发，马淮安亲力亲为。“我的企业在宁波获益，也希望为宁波作些贡献。”他说。

这个占地717公顷的国家AAA级景区为当地提供了一批就业岗位，还拉动了周边乡村的旅游市场。

如今，越来越多台商把目光投向浙江山区26县。“这些地区普遍拥有得天独厚的自然资源优势，发展农业、文旅等产业潜力很大。”台企敏实集团董事长秦荣华说。

“我们希望更大力度参与建设共同富裕示范区，助力共同富裕。”秦荣华说，敏实集团已在浙江丽水、金华等地投资打造一批农业、文旅项目，并带动更多台商台企一起参与。

“志合者，不以山海为远。两岸携手谋发展，不会被海峡阻隔。”秦荣华说，“希望更多台胞跨越海峡，在‘浙’里寻找‘共富密码’，共享发展新机遇。”